

南海万人游黔东南首发团第二天旅程走进下司古镇、西江千户苗寨、加榜梯田

看苗族歌舞表演 赏醉美梯田风光

珠江时报讯(记者/洪晓诗 摄影报道)6月14日,“南南心连心·畅游黔东南”2023南海万人游黔东南首发团踏上第二天的旅程,首发团分两条旅游线路,分别游览了下司古镇、西江千户苗寨、加榜梯田,深度领略黔东南自然风光,体验地道人文风情。

国家4A级旅游景区下司古镇位于凯里市,集江南院落、徽派建筑、闽南建筑、苗侗建筑等多种建筑形式于一体,水波粼粼的清水江穿镇而过,漫步在石板路上,仿佛走进了古代文人墨客的诗画中。因此,下司古镇有“清水江上的明珠”之美称。

当天上午,首发团团员步入下司古镇,目之所及皆是景。工坊内,游客可体验蜡染、锻造银饰、刺绣展示,感受传统文化魅力;古建筑,游客身穿民族服饰拍照留念;江岸边,游客迎着微风,划船戏水。下司古镇还为南海游客举行了欢迎仪式,拦门酒、挂红鸡蛋、苗族歌舞表演……展现了黔东南人民的热情好客。

首发团团员黄先生说,他并非第一次来贵州旅游,但还是第一次来到下司古镇,“这里山清水秀,人杰地灵,还有众多历史

人文古迹,桃园岛、月亮岛、紫薇岛分布其中,是旅游度假的好地方,回去一定向朋友推荐。”

“这里实在太漂亮了,就像大自然的调色板。”自然风光是本次旅程的亮点之一,在加榜梯田,团员陈小姐迫不及待按下相机快门,定格下美丽瞬间。

加榜梯田位于黔东南苗族侗族自治州从江县西部月亮山腹地的加榜乡东北面,距县城80公里,是国内最美的梯田之一。加榜梯田依山而开,随山势地形而变化,最多呈400余级。注水后的加榜梯田,犹如一块块明镜,倒映着天光云影,又如一方方“天际泳池”,镶嵌在青山绿水间,美不胜收。

从江县是贵州省的南大门,位于都柳江畔,素有“黔南门户,桂北要津”之称。这里不仅有世界级非物质文化遗产侗族大歌、国家级非物质文化遗产从江瑶浴、国家级文物保护单位增冲鼓楼,还有最后一个枪手部落岫沙苗寨,山脊上的非遗走廊大歹苗寨、中国美丽休闲乡村占里侗寨,在这里可以体验文化的绚丽多姿。

未进寨门,先闻悠扬乐声。循声觅去,原来是好客的苗家人吹奏着高排芦笙。西江千户苗



■下司古镇为南海游客举办欢迎仪式。

寨是当天旅程的另一个打卡点,位于贵州省黔东南苗族侗族自治州雷山县东北部的雷公山麓,十余个依山而建的自然村寨相连成片,是目前中国最大的苗族聚居村寨。

据了解,黔东南州是佛山市东西部协作地区,其中南海区对口丹寨县、麻江县、榕江县、从江县,并与凯里市结为友好城市。本次2023南海万人游黔东南首发团活动,旨在加强两地文化交流,促进两地文旅产业发展。



■加榜梯田。

2023年南海区“展翅计划”大学生实习见习工作启动

首批5000个实习见习岗位已上线

珠江时报讯(记者/严佳瑶 通讯员/刘煜君)又到一年暑假。记者近日获悉,2023年南海区“展翅计划”大学生实习见习工作已启动,满足南海学子的暑期实习见习需求。

“展翅计划”大学生实习见习工作由团区委、区人社局、区工商联联合开展。本期“展翅计划”的1万个实习见习岗位将在6月分两批发布,目前第一批5000个实习见习岗位已在“i青春南海”微信小程序上线。岗位覆盖农、工、商全产业,包括各类别的企事业单位,涵盖营销策划、设计、技术等不同岗位。此外,经济突出贡献企业、机关企事业单位、新能源汽车行业、电商行业、孵化器公司,甚至电竞行业、网红书店,“展翅计

划”都能安排。

参与“展翅计划”实习见习,将获得以下4项福利保障:保险保护。团区委将统一为参加“展翅计划”实习见习人员购买意外保险。各用人单位通过“i青春南海”小程序,为实习见习人员进行保险登记;岗前培训。各用人单位在实习见习人员上岗前开展必要的岗前培训,如安全生产培训、保密工作培训、工作礼仪培训等;实习见习证明。实习见习结束后,用人单位可根据工作实际和实习见习人员情况,为其出具实习见习证明;配套服务。团区委、区人社局、各镇街将面向实习见习人员开展职业生涯规划、就业创业引导课程等方面服务,并跟进好实习见习人员的工作情况,协调解决有关需求、问题。

如何参与「展翅计划」?

所有“展翅计划”岗位都会通过“i青春南海”微信小程序集中发布。关注“青春南海”公众号,点击菜单栏【团青平台】-【i青春南海】,即可进入“i青春南海”小程序。

个人信息认证

进入微信小程序后,首先进行信息认证,选择相应身份类别(含在读高中/中职学生、在读大学生、已毕业/就业青年)填写认证信息。如果需要查看审核进度或更改个人信息,可在“个人中心”中选择“学生信息认证记录”,重新提交认证信息。

寻找实习见习岗位

- 1 选择“求职实习”模块,可获取南海区各类实习岗位信息。
- 2 点击右上角“筛选”功能,可根据所属镇街、单位类别、所属产业、实习补贴等条件筛选出你心仪的实习见习岗位。
- 3 点击查看岗位详细信息,符合实习见习岗位需求的青年可自行联系相关企业联系人。
- 4 确认录取后,实习生可凭“个人中心”的二维码,前往实习见习单位扫码报到。报到成功后,即可实现信息确认、岗位打卡、保险购买等功能。

政府高效调解 村企锦旗致谢

里水多部门联动解决旧改项目出入口设置问题,助力项目顺利推进

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/廖玟婷 梁嘉敏 摄影报道)“感谢政府为企业排忧解难,项目得以如期推进。”“经济社和村民的利益都得到了保障。”6月14日,两幅感谢锦旗送到里水镇政府,这是里水沙涌社区湖洲股份经济合作社及美的置业集团佛山公司对政府高效解决双方矛盾作出的感谢。

村企意见不统一 出入口设置成难题

美的置业集团佛山公司于2020年10月底通过公开出让获取位于里水大道湖州村的商住地块(旧改项目),开发建设“美的东樾湾府”小区。取得土地后,该公司根据地块规划条件进行总图报建,小区两个机动车出入口报建时均需要设置在地块西侧,与湖洲经济社的“湖洲



■里水沙涌社区湖洲股份经济合作社及美的置业集团佛山公司向里水镇政府送锦旗致谢。

路”连通。

今年,美的置业集团佛山公司的总图报建通过相关部门审批后,准备在地块西侧开设两个出入口,一个是规划道路的出入口,一个是公交车首末站及幼儿园的主要出入口,缓解小区和幼儿园的压力。但湖洲经济社村民认为,设计要点上虽然列

明可以设置出入口,但没有列明可以设置两个出入口或以上,一旦设置多个出入口,将对“湖洲路”产生较大的交通压力。由于村民不理解,致使项目方无法顺利施工,双方经过多次沟通协商,问题仍得不到解决。

解决问题的难点之一在于连接小区地块与路口之间80多

米长村道的改造问题。沙涌社区党委书记李业华介绍,地块西侧开设路口符合审批要求,但小区连接新设路口的80多米长的路段是仅有两车道的村道,旁边还有河涌,小区居住人口众多,出入该路口交通压力大,需扩宽成四车道,并对现有村牌坊进行重建拓宽。

美的置业集团佛山公司方面表示,交楼日期临近,如果出入口问题无法解决,将影响业主收楼及今后出入,急需政府出面协调解决困难,让施工尽快推进。

政府介入协调 促双方达成一致意见

5月,美的置业集团佛山公司发给里水镇政府,要求协助解决该路口施工协调事宜。里水镇党政综合办马上将函件分发给相关职能部门,由城市更新

办牵头共同协商解决。

里水镇党委委员、副镇长邓剑波随即召集9个部门成立专项小组,召开专题会议,分别听取项目方、社区代表汇报,积极调研企业的实际情况及困难所在,耐心疏导村民情绪,引导村民合规合法表达诉求。

在里水镇政府的引导和协调下,村民代表和美的置业集团佛山公司重新协商,很快达成一致意见:由美的置业集团佛山公司对该路段进行改造,提升湖洲经济社人居环境,既解决了村民的出行担忧,也美化了周边环境。最终,工程得以顺利推进,村民也得到了实惠。

美的置业集团佛山公司南海片区项目总监刘征兵表示,政府主动介入,积极调解,企业和村民最终达成共识。经过此事,美的置业集团对里水镇的营商环境更有信心了。

科普课堂进校园 呼吁师生爱护耕地

珠江时报讯(记者/黄婷 通讯员/袁玲)6月25日是第33个全国土地日,主题是“节约集约用地 严守耕地红线”。6月14日,佛山市自然资源局南海分局业务骨干走进南海桂江小学,为学生带来一场精彩的科普课堂,引导学生增强保护耕地、节约土地资源的意识。

课上,该局业务骨干给学生们科普了全国土地日的来源,让大家了解土地的价值及意义,同时将节约集约用地、严守耕地红线的理念植根于学生们心中。

“请问同学们,在耕地上可以挖塘养鱼或种植荔枝、龙眼等果树吗?”“不可以。”“为了让村里的环境更美观,可以将村里的耕地用来建个小公园,在里面种树或种草吗?”“不可以。”该局业务骨干还向学生们展示了近年来南海在耕地保护及垦造水田方面取得的成效,并开展生动有趣的互动答题环节,让大家进一步了解土地保护相关法律法规。

听完讲解后,学生们围绕保护耕地提出了很多问题,并表示,通过此次科普活动,认识到节约土地资源的重要性,将积极树立保护耕地的观念。

“此次活动能够让学生们更好地了解自然、了解土地。”桂江小学一名老师说,希望学生们从小就认识到土地资源的重要性,了解耕地保护的意义,树立爱护耕地的意识。

佛山市自然资源局南海分局有关负责人表示,通过开展全国土地日科普进校园活动,能够让师生们进一步了解当下土地资源国情国策及南海如何强化用地保障、推进耕地保护。接下来,佛山市自然资源局南海分局将继续围绕全国土地日宣传主题,加大宣传力度,引导全社会关注土地资源保护利用,牢固树立耕地保护意识。

“龙舟水”来袭 外出要注意防御

珠江时报讯(记者/梁慧恩 通讯员/庞绮文)目前,新一轮密集“龙舟水”模式已开启。6月14日13时起,桂城、大沥相继发布黄色暴雨预警。

南海区气象台发布最新天气预报:预计15日到17日受切变线影响,阴天,有大雨到暴雨降水过程;18日到20日受较强盛偏南风影响,多云间阴天,有中雷雨;21日到22日受强盛偏南风影响,降水再次趋于明显;展望23日到24日多云间阴天,有雷阵雨。

目前,南海已进入“龙舟水”季节,降水持续时间长,致灾风险高,需密切关注并做好相关防御工作。注意防御局地强降雨造成的山体滑坡、城镇内涝等次生灾害。同时,注意防范强雷暴、短时大风造成的临时搭建物、厂房工棚、户外广告牌、树木等倒塌风险,做好高空作业设备的防风加固、安全管理工作。

知多D

什么是“龙舟水”?

每年4月至6月前汛期,经常隔三岔五就会下一场滂沱大雨,由于时值端午节龙舟竞渡之时,因此民间形象地称之为“龙舟水”。“龙舟水”的成因与南海冬季风的交替密切相关。从时间方面来看,端午节前后正是华南地区天气变化最为复杂的时期。南海夏季风一般于5月中旬爆发,季风爆发后推进影响到华南并产生季风对流降水。同时,北方冷空气对华南“依依不舍”。虽然每年进入5月之后,来自热带海洋的暖湿气流势力不断加强,南岭山脉以南地区气温已逐渐升高,天气转热,但冷空气并未向北撤退,冷暖空气交汇造成锋面降水,因此在季风降水和锋面降水的共同影响下,5月下旬至6月中旬广东往往会出现大而集中的降水。